

in sunetul muzicii ce intona imnul național, de d. ministru de război și de d. general comandant al diviziei; iar la intrarea in saloanele cercului de toate doamnele d-lor ofițieri.

Măriile Lor Regale au bine-voit a se întreține, in modul cel mai grațios și afabil, cu toate doamnele și dd. ofițieri prezenți.

La orele 9 a început dansul in ambele saloane ale cercului, care a fost foarte animat, și care a urmat până la ora 1 după mezul nopții.

Măriile Lor Regale s'au întors la Palat, la orele 12 din noapte.

Senatul a lucrat in secțiun.

Camera nu s'a ocupat ieri de cât de indignate și petiționi, lucrări foarte neînsemnate in raport cu ceea ce s'ar cere mandatarilor națiunii.

Duminică e o ceremonie foarte interesantă la Bărăție.

Se sfințesc patru preoți tineri.

Ministrul nostru plenipotențiar de la Paris a luat inițiativa construirii unei biserici in capitala Franței.

Măine, revenind, vom da amănunte.

Comunele rurale Carabaca și Topal, din județul Constanța, sunt autorizate a percepe încă șapte taxe peste cele existente.

Comunele rurale Benca și Drăgănesci, din județul Teleorman, sunt autorizate a percepe douăzeci și trei de taxe peste cele existente. Comuna Șimian din județul Mehedinți va percepe încă 11 taxe; comuna Deleni din jud. Botoșani va percepe 7 taxe mai mult. Tot așa și vreo 4 comune din jud. Neamțu.

D. Lasca Herjescu s'a promovat și numit, cu dreptul ce deja dobândise, ca institutor definitiv la clasa IV și director al școlii No. 2 de băieți din Bărlad.

S'a sancționat legea prin care se deschide, pe seama ministerului de război un credit suplimentar de lei 1,000,000, asupra exercițiului 1880—1881.

Ca probă că finanțele țării înfloresc sub guvernul patrioților, cităm aci mititelul fapt, că soldele ofițerilor și trupelor din garnizoana Focșani nu s'au plătit încă nici pe luna Decembrie. Știrea e garantată de „Luptătorul“.

Versatul a început a băntui și in câte-va comune din jud. Bacău.

Total general al subscripțiilor pentru biblioteca gimnasiului din Brăila se urcă până acum la suma de 3052,55 lei, 1403 volume cărți, 3 ziare științifice, 1 portret, 16 charte de geografie și de istorie naturală și 1 pilă electrică.

Prințul Obolensky va veni in curând la București ca să reguleze afacerea despăgubirilor ce trebuiesc date României pentru că a participat la războiul oriental.

Primăria din Ploești a împărțit gratis școalelor rurale din jud. Prahova 84 broșuri din „Statistica subei Ploești“.

„Bacăul“ se plânge, că gazul din România nu poate trece in Austro-Ungaria, fiind refuzat la vamă, in vreme ce austro-maghiarii esportă pentru noi gaz fără nici o vamă. „Bacăul“ ne citează, și un cas concret, care s'a întâmplat la vama Palanca.

Reproducem dreapta plângere a organului provincial in speranță, că vom contribui astfel la ascultarea ei de cei de la putere. In același timp însă nu putem să nu atragem băgarea de seamă a ziarului „național-liberal“ asupra faptului, că urzitorul unor monstruoșități atât de păgubitoare țării—(marele bărbat de stat sine d. baron) e azi pe aceeași bancă ministerială cu șefii per escelențiam ai „marelui partid.“

Di-seară, Marți, la teatrul național, se va juca pentru întâia oară piesa „Moartă și viță“, comedie in trei acte.

Ajutorul vechiului primar al Galaților e arestat pentru fals in acte publice.

Ceea ce reproducusem dupe „Vocea Covurluiului“ se confirmă.

Banditul Țandură a fost ucis la Măcin, ear Ciupitu prins și adus la Galați.

Al 4-lea bal aniversar al societății „Umanitatea“ se va da—anul acesta—Luni 2/14 Februarie, in sala „Orpheu“.

Biletele se pot procura dela dd. membri-coaferi.

Inceputul la 9 ore seara; intrarea pentru o familie 5 lei, pentru o persoană 3.

In ziua de 12 curent, viscolul a fost grozav de tare pe câmpiile Mehedințului, mai cu osebire in plasa Câmpului.

Doi dorobanți, unul din com. Țigănași și altul din com. Deveselu, au plecat la compania Gruia. Au fost însă prinși de viscol, după cum spune „Topolnița“, și nemețiți in zapadă, unde s'au găsit morți.

DIN AFARA

Un act de violență din partea majorității parlamentului engles.

Ni s'a semnalat deja, pe cale telegrafică, isgonirea din sinul parlamentului engles a *treizeci și șase* de deputați irlandezi, preveniți a fi *ingreuiat* lucrările Camerei prin lungi și repetite discursuri, și a fi *intârziat* hotărârile sale prin presintarea necurmată de noii propuneri.

Acest grozav „pecat“, botezat de majoritatea englesă cu titlul de „obstrucțiune“, și pedepsit cu atâta asprime despotică de cei ce stăpinesc in parlamentul din Londra prin numărul lor covârșitor,—nu a fost cu toate acestea, in cât privește pe deputații irlandezi, de cât implinirea unei datorii de *mandatari conștiințoși* și de *patrioți adevărați*. Parnell și colegii săi din Camera erau datori să facă cu neputință, sau in cazul cel mai rău, să suspende cât vor putea mai mult, pronunțarea, in contra conaționalilor lor *alegători*, a unei legi *din cele mai nedrepte și din cele mai discreționare*. Care om, cu caracterul onest și sentimentele liberale, ar fi putut să găsiască un „pecat“, o „crimă“ in această luptă a mandatarilor irlandezi?

Nimeni—am zice—dacă nu se găsea tocmai d-l Gladstone, „liberalul“ și „democratul“ Gladstone, care nu numai să vadă păcatul unde nu era, dar să și pue la cale pentru pedepsirea lui dispoziții din cele mai neliberale și mai nedemocrate.

Ni se va zice, că d-l Gladstone mai înainte de a fi liberal și democrat, este *Englez*. Prea bine. Fapta d-sale va trebui însă să aducă atunci aminte Irlandezilor, că înainte de a putea dobândi *elementarele* drepturi pentru cari luptă, *vor trebui să nu se mai găsiască in pozițiune de a cere acestea drepturi de la niște Englezi*. Parlamentul din Londra a încetat să mai fie pen-

consiliarii săi. Priveliștea generală a orașului era foarte plăcută, strădele însă erau atât de înguste, de strimte, încât circulația se făcea numai cu dificultăți, un inconvenient care n'avea nici o importanță la Contar, odată ce era propriu circulația repede și vie.

Până ce regele să-și exprime voința in privința mea, am fost găzduit la un șef din cei mai inferiori, a cărui casă era numai cu trei etage. Catul de jos avea două camere de o lărgime ca de cinci spre-zece picioare și ca de douăzeci lungime: una din ele comunica prin o scară cu etagiul superior, care încă n'avea de cât două odăi. O scară cu odină, foarte frumos lucrată, pleca de afară și da in etagiul al doilea, și de la acesta mergea in interiorul celui de al treilea sau in odăile de onoare. Parchetele sau *dusumeala* erau așternute cu rogojină foarte fin împletite, și părțile erau împodobite cu pene și piei de culori strelucitoare. Mobilierul era compus din niște bănci sculptate, cari serveau tot odată și de paturi și de jețuri.

Etagiul al treilea era rezervat pentru femei; in al doilea prânzeau. După ce comensii se așezau jos pe rogojină, un rob aducea bucatele, ori pe niște frunze late, culesse de curând, ori pe talere de marmoră. Când cine-va avea plăcere să facă onoare vre-unui invitat, serviciul se făcea cu totul alt fel. Atunci se lăsa in jos mijlocul camerei, și fie-care se așeza in jurul acestei deschizături căscate, in mijlocul căreia sta pe o scară un rob carele primind bucatele din mâna unui alt servitor aflat de subțitul lui, le oferea cu multă înțeață tuturor comensienilor. Se considera cu un ce necuviin-

tru Irlanda o adunare de sftnici cu iubire părintească și o curte de judecată cărmuită de legile dreptății. D-l Parnel și tovarășii d-sale întorcându-se a casă, vor spune aceasta alegătorilor lor, și națiunea irlandeză, care a știut să-și verse de atâtea ori sângele, când a fost vorba de apărarea rasei și de lupte pentru drepturile sale, va ști să răspundă și astăzi d-lui Gladstone, așa precum se cuvine.

Majoritatea parlamentului englez se va bucura poate că a scăpat de „ne-ufriții“ mandatarii ai poporului irlandez. Noi contestăm categoric, că ar avea intr'adevăr motive să o facă aceasta. Mișcarea irlandeză începe să dea roade; spiritul de revoluțiune, am putea zice de *secesiune*, începe să se trezească, să se miște și prin alte părți ale Mării Britanii, pe unde domnia englesă este o vâpsea impusă cu sila și otrăvitoare. *Scotienii*, incurajați de atitudinea bărbătească a Irlandezilor, *cer un ministeriu special pentru deșgășii*, care să rezideze intr'adevăr la Londra, dar să se ocupe exclusiv cu afacerile lor. Britanii din Wales,—o mulțime de alte provincii in sfârșit, presintă astăzi guvernului engles cereri, a căror realizare n'ar fi îndrăsnit să o ceară in alte împrejurări. Și toate acestea cereri se îndreaptă in contra unității statului engles, *in contra unității întemeiate pe usurpațiunile unei singure rase*.

Să mai luăm in vedere — drept incheiere —mișcarea centrifugală inaugurată de rasele robite prin coloni și vom trebui să zicem d-lui Gladstone: este oare *uman*, este *nobil* dar mai pe sus de toate este *politic*, a combate prin violență mișcarea de libertate a poporului irlandez, cererile sale de *natura celor mai elementare dispoziții ale dreptului comun*, atunci când până și in Turcia aceste drepturi rees victorioase sub colucarea frăției ca a Europei și sub sprijinul cel mai harnic al insuși d-sale, prim-ministrului englez?

Starea parlamentară in Spania.

Cabinetul spaniol, al d-lui Cannovas dell Castillo, se apropie de o crasă. Liberalii dinasticii din camera, conduși de generalul Campos și o duzină de alți generali ca amergardă, au cerut regelui printr-un *ultimat*, depărtarea dela guvern a partidului conservator cu șeful lor de la presidenția ministerială, *căci într'alt cas vor părăsi parlamentul in masă și vor căuta să-și facă dreptate pe alte căi*.

Intr'adevăr o procedură destul de originală și, de vreme ce derivă de la o duzină de generali—destul și de caracteristică. Cu toate acestea prim-ministrul conservator nu s'a speriat. El s'a știut apăra cu multă energie, și in Camera cu ocazia desbaterilor pentru redactarea adresei, și inaintea regelui de-a dreptul. Poate cu simțământul acestuia a declarat densus in ultimul său discurs din camera, că intr'adevăr, cu toate că majoritatea camerei este conservatoare, regele eși poate depăși atribuțiile sale constituționale și să intervie cu un arbitru mijlocitor, dar—adaugă el intr'un chip cu totul semnificativ—sunt mulți intre liberalii-dinastici, cari nu se vor putea face nici odată consiliarii de-ai regelui, căci trecutul lor *revoluționar* și iclinările lor *democratice*, ei lipsesc de orice aptitudine pentru aceasta. Intre acești corifei, lipsiți de „atitudinea“ ministerială, se găsește și făimosul mareșal *Serrano*.

Sermanul Cannovas! Se vede, că n'a învățat știința parlamentară la noi in țară.

Alt-fel nu s'ar mai impede de acele nenorocite două „neaptitudini“ și Alphonso ar putea împăca pe liberalii-dinastici prin... câte-va portofolii.

cios a transmite veri-ce lucru comeseanului de alătura, și ori-care șef—potrivit cu rangul său—aducea mai mulți sau mai puțini robi ca să ajute pe cel care făcea serviciul mesei. Regele era servit in etagiul al șaselea de cel puțin douăspre-zece persoane, iar demnitarii cei mari in al patrulea sau al cincilea etagiul.

Kayhar, găzduitorul meu, avea o singură femeie și o fată de vr'o cinci-spre-zece ani, numita Lam-lam, și care de la prima vedere 'mi-inspirase o vie simpatie prin aparența sa subredă și gingașă. Cătești trei emi arătară multă bunavoiență; eși petreceau zilele întrebându-mă, cum de am ajuns a mă face alb, și dacă mai era dincolo de Contar vre o altă țară afară de cea locuită de Cahșii, adică de spirite grosolane, termin de dispreț prin care Orangoșii desemnau triburile țermurene. Eu le vorbeam de Europa, de puterea regilor ei, de flotele și de armatele lor, de inarimea orașelor; și auditorii mei, nevoind a mă contrazice din politețe, dar pe de altă parte fiind cu desăvârșire increduli pentru toate câte le spuneam, se mărgineau a mă asculta.

Prin acestea convorbiri dobândii o cunoștință mai solidă a limbii lor și mă obicuiii cu pronunțarea Orangoșilor, a căror glas eșia oare cum din cap, ast-fel că chiar și șoaptele păreau venind de departe.

După vre o un-spre-zece zile, fusei condus inaintea unui șef, care, precum mi s'a zis, guvernă toată regiunea de unde se scotea aurul și care fusese chemat la Contar din partea regelui, spre a mă examina. După o lungă conferință fui recon dus la casa lui Kayhar, și fe-

SPITALUL CIVIL DIN PLOEȘCI.

Domnule redactor,

Vețând in ziarul d-voastră, No. 1088 din 18 Ianuarie, publicat in Cronica acele zile faptul că: „un bolnav necunoscut se presintă zilele acestea la spitalul civil din Ploești. El fu gonit.

„Cât-va după aceea necunoscutul s'a găsit mort pe treptele tribunalului din acel oraș.“

Fiind-că acest spital, unicul in orașul Ploești, se află sub administrațiunea acestei Eporii, ve rugăm să bine-voiți a insera in ziarul d-voastră comunicatul ce a făcut Eporia pentru asemenea întâmplări nenorocite țării se ivesc in acel oraș.

Primiți, d-le redactor, incredințarea considerațiunei noastre.

Eporii.

Dimitrie Ghica, Davila, Fotino.

„Eporia luând informațiunii, că este acuzată că in spitalul Boldescu din Ploești, administrat de dēnsa, nu se primesc toți bolnavii din acea localitate și din care cauză, ne găsind nici un a-dăpost, unii sunt espusți a muri pe stradă, se crede datoare a da publicității cestiunea zisului spital.

Intre stabilimentele, ce se administrează de Eporia spitalelor civile din București, figurează și spitalul numit Boldescu din Ploești.

Acest spital are venitul său propriu:

a) din donația Mavros, lei 1175

b) venitul prăvăliilor de pescărie din Ploești lăsat de Boldescu, lei 304 bani 44.

c) din donația Castrisoaei, lei 2350.

Total lei 3823 bani 44.

Cu acest venit, cu o subvențiune anuală de lei 16,000, de la consiliul județian; de lei 15,000 de la consiliul comunal din Ploești și cu lei 28215 bani 92, acordați din casa Eporiei, s'au întreținut 61 paturi până la anul 1878.

La această epocă Primăria din Ploești a cre-đut că poate impune Eporiei, a spori paturile până la 90.

O lungă corespondență s'a ținut pentru aceasta intre Eporie și zisa Primărie, prin care s'a dovedit că cu mijloacele restrânse ale casei Eporiei, nu se mai poate spori numărul paturilor, fără un adaos de mijloace din partea Primăriei, care după legea comunală art. 11 și 14, este datoare a îngriji de bolnavii săi, iar rezultatul a fost că Primăria a refuzat de a a mai respunde și chiar sub-vențiunea ce da deja, adică aceea de 15,000 lei pe an.

Ast-fel fiind, Eporia ca să probeze, cât ține de a veni in ajutorul nenorocitorilor bolnavi din Ploești și ca să nu lase Primăriei ocaziune de indoială că cu mijloacele de care dispune după-budgetul său s'ar putea spori paturile, a de cis să-i cedeze spitalul, cu clădire, cu zestre și cu o subvențiune anuală din parte-i, in scrisă deja in budgetul anului 1878.

Pentru aceasta însă, Eporia s'a cređut in drept de a pune Primăriei oare-cari condițiuni relative la buna administrare a spitalului, la respectarea drepturilor dobândite de medicul primar, aflat in serviciu in urma unui concurs; căci ar fi fost nedrept, că Eporia să nu se intereseze de un stabiliment, la a cărui existență contribuie in cea mai mare parte. Un asemenea drept de control, a fost in toată vremea îngăduit chiar Primăriei, care da o subvențiune neînsemnată; cum dar el s'ar fi putut tăgădui Eporiei, care poate avea mai multă competență de privilegere și din care spitalul nu ar putea de cât să profite?

Primăria însă n'a acceptat aceste considerațiuni și stăruind in refuzul său de a respunde subvențiunea, Eporia a fost nevoită, cu cea mai vie părere de rău, a reduce numărul paturilor, in marginea mijloacelor sale budgetare. Totuși in anul 1878 și 1879 s'a scăđut numărul paturilor numai la 34, mănținând personalul, cu speranță că Primăria va reveni asupra refuzului

țita lui păru încântată, spunându-mi că viața mea era salvată din momentul ce am fost primit de acest mare demnitar.

Timpul mi se păru scurt de la sosirea mea la Contar. Se vede că eram cel d'antăii European, care străbătea in aceste regiuni necunoscute; și noutatea impresiunilor mele cum și straniețarea situațiunii mă opeau de a vedea și partea periculoasă a aventurii. Mai fuseii de repetite ori primit de către guvernatorul regiunii cu aur, și, in urma acestor întrevederi, mă vesti că avea să-mi dea audiență și insuși regele, spre a mă asculta. Intrebați dacă av ea să mă însoțească și marele-pretol Cahșilor, Langkanon, șeful însă nu se ocupase nici cum de densus; și emi fu peste putință a-l mai vedea sau măcar de a ști ce se făcuse cu densus.

In fine sosi și ziua cea mare in care aveam să mă înfățișez inaintea acestui rege, care inspira atâta groază și respect supușilor săi. Cum se lumină de ziua fui deșteptat de sunetul unei ciudate dar armonioase muzici, și văzui pe indigeni parcurând strădele bătând toba și suflând in cornuri, sau bătând intr'un fel de mic triunghiul de aur cu o vergea asemenea de aur. Mulțimea era numeroasă, pentru că populațiunea din localitate se inmulțise in acea zi cu cea de prin inpregiurimi. Toată această lume mergea și venea in tăcere și cu pași măsurați. Aș fi zis că erau îmbrăcați in haine sərbătorești, dar trebuie să mărturisesc, că aceste haine nu se alcătuiau decât din o simplă sdranță intinsă de la solduri până la genunchi.

Puțin lipsea dar, ca să nu fie cu desăvârșire goi. (Va urma.)

FOIȚA «ROMÂNIEI LIBERE»

— 27 Ianuarie —

6

L. TREGAN

AVENTURELE PERICULOASE

ALE UNU MARINAR FRANCES IN NOUA-GUINEA

traducere de

P. M. GEORGESCU

CAPITOLUL V.

Orașul Contar avea ca la vr'o trei mii case, cu o populațiune de aproape zece mii suflete, compusă numai de oșteni și de șefi, căci singurii ei aveau dreptul de-a locui acolo, cu toate că fie-care Orangoș putea să petreacă cât-va timp in trēnsul, după ce mai întâii ar fi obținut o autorizare. Contar era orașul cel mai frumos, nu însă și cel mai mare al regatului; cea mai modestă din casele lui avea trei etagiuri ocolite de verande; acelea ale vre unor demnitari mai mari ajungeau până la cinci și șase etage, iar a regelui se ridica până la șapte. Verandele erau construite cu cea mai mare îngrijire; unele din ele erau neisprăvite și fiindcă ele slujiau a însemna rangul locuitorilor din fie-care casă, era cu rigoare poprit sau a le termina sau a mai adăoga alte noii, fără ca să fi ordonat regele in urma unei sfătuirii cu

său și va înscrie în buget suma de lei 15,000 ca subvenție din partea Primăriei, care însă nu s'a respuns.

Pentru anul 1880 vedând stăruința Primăriei în refuzul de a da subvenție;

Considerând strimtoarea în care se găsește afnanțele casei Eporiei;

Considerând că, după legea comunală, Primăriele sunt obligate a întreține spitale pentru bolnavii din localitățile respective;

Considerând, că un mai mare ajutor din partea Eporiei pentru spitalul Boldescu, nu s'ar putea face de cât în detrimentul altor stabilimente, pendente de dēnsa, carī și acelea reclamă toată solitudinea sa:

A redus numărul paturilor zisului spital la 30, număr ce cu mare anevoință se poate întreține cu un adaos de lei 16000, din fondurile Eporiei, peste subvențiunea consiliului județean și veniturile propriie arătate mai sus. Această măsură a Eporiei fiind comunicată d-lui Ministru de interne prin adresa No. 9350 din 31 Decembrie 1879, Ministerul de Interne a invitat Primăria cu ordinul No. 112 din 4 Ianuarie 1880, cu ocaziunea prezentării bugetului său spre a probare, ca pe lângă suma de lei 15000 să mai adauge și alți 25000 lei, cu care se înființează un spital propriu al Primăriei, de oare ce cele 30 paturi la carī s'a redus spitalul Eporiei sunt insuficiente pentru o populație atât de însemnată ca aceea din Ploesci.

Cu toate acestea în acest oraș, capitala județului Prahova și întregul județ, astăzi nu există de cât un singur spital, acel administrat de Eporie și întreținut cu 30 paturi, din carī 16 sunt destinate pentru căutarea bolnavilor din județ potrivit convențiunii ce Eporia are cu consiliul județean, care răspunde o subvenție anuală de lei 16000, și după cum s'a constatat zilele din urmă de d. Prefect al județului la inspecția ce a făcut, cu o parte din onor. membrii ai comitetului permanent, spre a se asigura dacă se caută acest număr de bolnavi, s'au găsit în capitală 22 bolnavi din județ, adică cu 6 mai mult. Spitalul comunal ne existând încă, cu toate că Primăria și-a luat angajamentul față cu guvernul de al înființa și cu toate că de trei ani aceea comună a economisit o sumă de 45000 lei, subvențiunea ce ar fi avut să respundă Eporiei, bolnavii s'ar afla din orașul Ploesci se găsește fără nici un adăpost, pentru că cum s'ar putea ca spitalul Eporiei, care nu posedă de cât 30 paturi, să dea asil la toți bolnavii din județ și dintr'un oraș așa de însemnat ca Ploesci? Nu este dar de mirare că unii din acești bolnavi ne găsind loc în spitalul Eporiei să moară pe stradă. Dar responsabilitatea acestor fapte, carī sunt o insultă adusă atât umanității cât și civilizației, nu incumbă de cât autoritățile comunale locale, care poartă atât de puțină solitudine, pentru asistența publică din orașul în capul caruia se află.

Din toate cele espuse publicul și orașenii Ploesceni în special, se vor putea convinge de modul cum s'îndepănesc drepturile și datoriile, la carī sunt supuse ambele autorități, Eporia spitalelor civile, care este datoare a administra fondurile sale, conform testamentelor fondatorilor, și Primăria din Ploesci, care este ținută a se conforma art. 11 și 14 din legea comunală, și care cu toate acestea nesocotind chiar ordi-nel guvernului, lasă bolnavii s'arman a muri pe stradă, după cum s'a întâmplat chiar în zilele din urmă.

PROIECT DE LEGE
asupra
INSTRUCȚIUNII PUBLICE ȘI PRIVATE

TITLUL III
Despre scoalele publice
CAP. I.

Dispozițiuni generale

Art. 82. Scoalele publice sunt de patru grade: De gradul întâiu sunt scoalele primare și cele de meserii.

De gradul al doilea sunt gimnaziile, scoalele normale primare și seminariile inferioare.

De gradul al treilea sunt liceele, scoalele reale, scoalele de arte frumoase și seminariile superioare.

De gradul al patrulea sunt facultățile și scoalele speciale asimilate sau alăturate facultăților.

Art. 83. Instrucțiunea ce să dă în scoalele publice se împarte în generală și specială.

Art. 84. Instrucțiunea generală are de scop de a dezvolta pe deplin inteligența prin exercitarea tuturor aptitudinilor ei, și de a procura tot odată un total de cunoștinți generale, potrivit cu mediul social general.

Această instrucțiune se începe în scoala primară, se continuă în gimnaziu și se termină în licee.

Art. 85. În fie-care din aceste scoale, se vor preda, pe cât este cu putință, toate felurile de cunoștinți, însă cu gradul de dezvoltare, potrivit gradului scoalei; și toate învățăturile din o singură scoală vor constitui un întreg de cunoștinți generale.

Toate materiile ce constituiesc învățământul uneia din aceste scoale, vor fi pe cât se va putea, predate în fie-care an, și în așa fel ca fie-care curs să prezinte un întreg mai întâiu elementar, și apoi din ce în ce mai complet din an în an.

Art. 86. Instrucțiunea specială are de scop

de a procura acelor carī au trecut prin unul sau mai multe grade a instrucțiunii generale, o profesiune determinată, sau cunoștinți aprofundate în una sau mai multe științi speciale.

Art. 87. Instrucțiunea specială se dă:
1º. În scoalele de meserii, în scoalele normale primare, în seminariile și în scoalele de arte-frumoase, acelor carī vor fi absolvit prealabil cel puțin cursul instrucțiunii primare de gradul inferior sau de cel superior, după distincțiunile ce se prevăd în legea de față, relativ la aceste scoale.

2º. În scoalele reale, acelor ce vor fi trecut prealabil prin gimnaziu.

3º. În scoalele superioare, acelor ce vor fi terminat liceul, și în casurile excepționale, prevădute de această lege, acelor ce vor fi terminat o scoală reală, sau cursul superior al seminarului.

Art. 88. Scoalele primare urbane sau rurale, sunt cu totul în sarcina comunelor, scoalele primare-asiluri și scoalele de meserii, în sarcina districtelor, iar toate cele-alte scoli, în sarcina Statului.

Pentru acoperirea cheltuielilor făcute cu scoalele primare, comunele urbane vor putea precepe până la două zecimi comunale, numite zecimi scolare asupra impozitelor, iar comunele rurale vor avea în circumscripțiunea comunală monopolul comerțului de carciun pe care l vor arenda cu formele și cu condițiunile ce se vor prevedea prin legi și regulamente.

Fondurile lăsate pentru anumite scoli de către particulari prin acte de donațiuni sau testamente, vor veni în ușurarea Statului, a districtului sau a comunei caria l incumba sarcina de a întreține asemenea scoli.

CAP. II.

Despre scoalele de gradul întâiu.

SECȚIUNEA I

Scoalele primare

§ I. Instrucțiunea primară

Art. 89. Instrucțiunea primară este de două grade, inferioară și superioară.

Art. 90. Instrucțiunea de gradul inferior co-prinde:

1º. Citirea și scrierea, precum și analizarea elementară a fraselor prin deosebirea propozițiilor și a cuvintelor. — Eserciții de citire intonată.

2º. Primele elemente de geografia țărilor române, și espunerea faptelor mai însemnate din istoria națională.

3º. Primele noțiuni de datoriile religioase, morale și cetățenești, de datoriile buneii cuviinți și de acele carī se rapoartă la igiena privată.

4º. Cele patru operațiuni ale aritmetice și noțiuni elementare asupra sistemului metric.

5º. Explicațiuni simple a lucrurilor eelor mai cunoscute din natură.

6º. Eserciții de cântare cu toții (chant d'ensemble) și de jocuri gimnastice.

Art. 91. Instrucțiunea de gradul superior co-prinde dezvoltarea materială din gradul inferior și anume:

1º. Noțiuni de gramatica limbii române cu eseriții de compozițiuni usuale și de citire intonată.

2º. Noțiuni de geografia universală, și în special geografia țărilor române.

3º. Privire scurtă asupra istoriei universale și în special istoria românilor, predată prin biografii alese.

4º. Învățături religioase trase din evanghelie, precepte morale, reguli de bună cuviință și de igiena privată.

5º. Câte-va noțiuni usuale de drept și de economie politică.

6º. Intăele elemente de științi naturale, fizice și matematice, cu aplicațiunile lor principale la agricultură, la meseriile industriale și la igiena.

În scoalele rurale se va insista cu deosebire asupra aplicațiunii acestor științi la agricultură iar în cele-alte scoli la meserii industriale.

7º. Elementele desemnului linear și a modelagiului.

8º. Eserciții de cântare împreună și de jocuri gimnastice. — În special băeții vor face eseriții de mișcări militare și de trântă (luptă cu brațele.)

9º. Economia casnică și lucru de mână pentru fete.

Art. 92. Cursul inferior și cursul superior se predau fie-care în timp de doi ani în scoalele primare urbane. și în timp de trei ani în scoalele primare rurale. Fie-care curs se împarte în două clase la scoalele de întâiu și în trei clase la cele die urmă.

La scoalele primare-asiluri, cursul inferior se va putea împărți, după trebuință, în mai multe clase, pentru a se face în mai mulți ani.

Art. 93. În nici o scoală primară elevii nu vor putea fi ținui în clasă mai mult de patru ore pe zi, rămând însă a se face, în afară de aceste ore, eserițiile gimnastice, excursiunile pentru studii în afară de scoală, și aplicațiunile practice de agricultură.

Învățarea regulilor de morală, de bună cuviință și de igiena privată nu va ocupa exclusiv nici o oră din zi. — Aceste reguli vor fi predate numai ocașional, ori de câte ori se va observa o abatere de la ele a elevilor, și vor fi introduse în deprinderea acestora prin punerea lor în aplicațiune, în tot timpul cât elevii se vor afla sub privigherea institutorului.

§ I. SCOALELE PRIMARE-ASILURI

Art. 94. În fie-care capitală de district va fi cel puțin o scoală primară-asil cu grădina de copii, unde se vor primi copii din ambele sesuri

de la etatea de patru ani înainte, pentru a sta cel mult până la etatea de zece ani. Acești copii se împart în două categorii: copii crescuți pe cheltuiala districtului și copii solvenți.

a). Copii din district săraci și fără părinți sau a căror părinți sunt în neputință completă de a l cresce, vor fi întreținuți pe cheltuiala districtului în internatul alăturat la scoală.

b). Orice alți copii vor fi admiși în scoală sau numai pentru timpul zilei sau și pentru timpul nopții, cu sau fara nutrimentul și îngrijirea dată de scoală, în schimbul unci plăți făcute de părinții sau tutorii copiilor la direcțiunea scoalei în folosul districtului.

Art. 95. Copii săraci vor fi primiți de direcțiunea scoalei după alegerea și recomandațiunea comitetului permanent districtului, eară copiii solvenți vor fi primiți de direcțiunea scoalei în schimbul plăților ce se vor fixa de consiliul general județean pentru fie-care categorie de copii solvenți.

Art. 96. În scoalele primare-asiluri se va da instrucțiune primare de gradul întâiu, în timpul și după metodele apropiate acestui fel de scoale, de către institutoare a căror număr se va fixa de ministerii pentru fie-care district după avizul consiliului general județean respectiv.

Art. 97. Toate institutoarele vor avea pe lângă salariul fixat de lege, locuința și nutrimentul în scoală și vor funcționa în tot cursul anului, având însă drept la un concediu de 30 zile pe an.

Art. 98. Afară de esamenenele ce se vor mai putea fixa prin regulamente, se va ținea un esamen general anual în luna Iunie pentru copii ce vor fi terminat instrucțiunea dată în scoală.

Direcțiunea scoalei va elibera elevilor pentru terminarea învățăturilor din scoală, certificate iscălite de toate institutoarele scoalei.

Art. 99. Copiii săraci carī au absolvat cursul scoalelor primare-asiluri și cu carī nimeni nu se însărcinează să le dea o altă instrucțiune mai înaltă, se vor trimite după chibșuințe comitetului permanent al districtului, și se vor admite de drept în scoalele de meserii al județului.

Art. 100. Regulamente speciale vor determina organizațiunea, personalul și modul de funcționare al scoalelor primare-asiluri, cu reserva drepturilor consiliilor permanente și al consiliilor generale a districtelor.

(Va urma).

ARENA ZIARELOR

* * * „Românul“ după ce reproduce câte două trei linii din ziarele „Steaua României“ „l'Indépendance Roumaine“ și „Pres-sa“ se pomanește visând ast-fel:

Eacă dar dovedit, de către „Steaua României“, de către „Pres-sa“ și de către însuși d. Ventura vechiul amic al betrănel și junei drepte, că afirmările istorice ale d-lui Maiorescu, scrise în limba germană și reproduse în „Timpul“, au fost neadeverate; că programa sa politică nu este românească, și că negările ce face acum în „Timpul“ nu l servesc de cât d'a arăta că se svircol-se ca cupabilul prins asupra faptului.

* * * „Binele Public“ după ce iea la re-fee bugetul pentru exercițiul 1880—81, împărtășește următoarele svonuri cu pri-vire la legea instrucțiunii ticluite de cu-rând de d. Conta.

Proiectul de lege asupra instrucțiunii publice presintat de către d-l Conta, a trecut într'o clipă prin secțiunile camerei și s'au și numit delegații.

Ascultând vorbele ce s'au pus în circulațiune în această privință, nu scie cine-va ce să mai creadă.

Unii spun că legea e sprejinită de către primul ministru și că, cu oare-care modificări ne-insemnate, ea se va înregistra de camere, spre a putea d-l Brătianu să răspundă, când ar fi criticată mai târziu: de ce ve plângeți, căci nu eu am făcut-o, ci un profesor d'ai d-voastră, un Moldovean!

Alții, din contra, spun că proiectul nu va trece atât din cauza neclarității măsurilor aspre și pripei cu care a fost elaborat, cât și din cauza lipsei de fonduri, de oare-ce s'ar spori atât bu-getul ministerului instrucțiunii, cât și contribu-țiunile în genere, prin adausul de 2 zecimi co-munale, cum prevede articolul 88 din proiect.

* * * „Timpul“ trebuind să răspundă „Ro-mânului“ care s'a agățat ca o sgaibă de articolul d-lui Maiorescu publicat în „Deut-sche Revue,“ constată că având în față inamicul, ca cei din strada Doamnei, tre-bue să te lupti mai mult cu reaua cre-dință de cât cu argumentele; apoi inchee:

Prea confundă „Românul“ partidul conserva-tor, în care fiecare membru și are cugetarea sa proprie, pe care e liber de-o exprima sau de-a o pune în acord cu a celor lalți, cu turma ne-cuventătoare a Caradalelor care ridică machinal-mente mâinile. A gândi, ași scrie gândirile, a le comunica fie publi ului din străinătate, fie celui român, ar trebui să fie permis, credem, fără ați vedea semnătura nesocotită și ideile proprii a-tribuite altora.

* * * „Pres-a“ se opintește pentru a do-vedi că e neapărată o reformă în justiție.

Serviciul telegrafic al «României Libere»

8 Februarie — 9 ore dim.

Constantinopol, 7 Februar.

Intorcerea la Constantinopol a cotelui de Gatzfeld, ambasadorul Germaniei, e întârziată până la 15 Marte. Această întârziere e conside-rată la un semn de pace. — Reprezentanții pu-terilor vor notifica Porții ca acceptă propunerea făcută prin nota de la 14 Ian. — Această accep-tare va fi redjată într'o furnă care să nu an-gajeze viitorul, de oare-ce instrucțiunile amba-sadorilor n'au unitate.

Viena, 7 Februar

Se scrie din Constantinopol către „Politische Correspondenz“: Capii Kurzilor revoltați se arată dispuși a reintra acasă, în Persia, dacă guvernul din Teheran le acordă deplină amnestie. Nego-țierii în acest sens se fac între Poartă și amba-sadorul Persiei din Constantinopol. În urma a-cestor negocierii a fost trimis la Kurzii rebeli Haidar-efendi în calitate de comisar extraordi-nar și plenipotențiar al Porții.

(Havas).

BULETINUL FINANCIAR de la 7 Febr. 1881

Cursul de Paris.		Cursul de Berlin	
Renta romană 5%	78.—	Priori căilor fer. . .	—
Act. Banci Rom. 620.—		Obligațiunile idem	100.70
Renta franc. 5%	119.60	Acțiunile idem . . .	56.35
Lose turecesci . . .	49.—	Obl. noui 6%	idem. 93.40
		Impr. Oppenheim.	109.75
Cursul de Viena		Cursul de Londra	
Napoleonul	9.38	Impr. Openheim .	107.—
Galbenul	5.53	„ Stern	104. 1/2
Renta met. 5%	74.—		

BIBLIOGRAFIE

Se recomandă cu deosebire ca necesarie tu-turilor autoritaților, funcționarilor publici, d-lor advoc și particularilor.

Codicele Comunale

un volum cartonat, coprinde 116 legi și regu-lamente în vigoare relative la administrația ju-dețelor și comunelor, adică:

Legile și regulamentele pentru Consillele Co-munale și județene, cele agricole; Recrutarea armatei, Recensământul contribuțiilor, Pa-tente; Licențe și Percepțiunea lor, Oficiu de stare civilă, Gardă civică, Exproprieri, Mono-polul tutunurilor, legea Electorală completată, a Timbrului a Judecătorilor de ocoale, Con-venția comercială cu Austro-Ungaria, etc, pec-unul toate Regulamentele și ordonanțele co-munei București adunate și anotate de I. Em. Petrescu și Dem. B. Păltineanu.

De vânzare la librăria frații Ioanițiu și comp-str. Lipscani 27, și la Registratura generală a Primăriei Capitalei, cu prețul de 6 lei.

LA MAREA BURSA NATIONALA

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

I. M. FERMO & FRAȚII BENZAL

CURSUL BUCURESCI.

Pe ziua de 27 Ianuarie, 1881, ora 10

OBLIGAȚIUNI	Comp.	Vend.
6 % Oblig. de Stat Convertite	88	89
6 % „ „ Căilor ferate Române	92	93
8 % „ „ Domeniale	103 1/2	04
Dob. 10 fr. Oblig. C. pens. 300 l.	194	196
7 % Scrisori fonciare rurale	99	100
7 % „ „ urbane	94	95
8 % Impr. Municipal	101	102
„ „ cu pr. Buc. (bil. 20 l.)	27	28
5 % Renta romană	78	79
Acțiuni Dacia		
„ „ Romania		
„ „ Banca Națională a României	570	575
Domeniale este la sorti și cup. exig.	1/2	arg.
Oblig. de Stat	1/2	aur.
Renta	1/2	
Căilor ferate	1/2	
Scrisuri	1/2	aur.
Argint Național contra aur	1 1/2	1 0/2
Bilete de Bancă	1	1 0/2
Rubla hârtie	2 1/2	2 1/2
Florin	2 1/2	2 1/2
Lose otomane	45	48

CURSUL DIN VIENA	7 Februarie
Napoleonul	938
Ducatul	553
Lose Otomane	22.40
Rubla hârtie	123 3/4

CURSUL DIN BERLIN	7 Februarie
Oblig. căile ferate române	100.70
Acțiunile „ „ „	56.35
Priorități „ „ „	109.75
Oppenheim	107.—
Ruble hârtie	213.90
Oblig. not	93.40
Lose otomane	93.40

CURSUL DIN PARIS	7 Februarie
Renta Romană	78
Lose otomane	49

SCHIMBUL	27 Ianuarie
Paris (3 luni)	99.25
„ la vedere	100.15
Londra (3 luni)	2.13 3/4
„ la vedere	2.35
Berlin (3 luni)	123
„ la vedere	124
Viena la vedere	14 1/2

Adrese pentru telegrame FERMO BENZAL

Magasinul de Blănării sub firma:
LA URSUL ALB
 S'A MUTAT
 Strada Lipsani, langa Joanid bacanul
 Unde a sosit un mare asortiment cu tot felul de
BLANURI
HAINA IMBLANITE PENTRU DAME
 Manșoane, Boale, Căciuli, Cojoace, etc. etc.
 Precum și tot felul de piei nelucrate, cu prețurile foarte moderate.
BRUDER SPITZER.

Garanție pe 3 ani
CEL MAI MARE
DEPOU DE MASINE DE CUSUT
 DE ORICE SISTEM
 pentru familii și meseriași — plătibile și în cășturi mici
BRÜDER KEPICH
 București, Strada Sclari «Hotel Victoria»
 Galatz, Strada Doamnei, langa «Hotel Metropole».
 Craiova, Strada Lipsanilor, 52.
 Brăila, Strada Mare 55
 Invățătura gratis și la domiciliu
 Carte de învățatură în limba română și în toate limbile europene.
 Preciuri curente ilustrate gratis după cerere.
 Mare deposit de re-
 quiste pentru mașine de cusut precum: Ace, Ață, Unt-de-lemn, Ibrisin, etc. etc.
 Reparaturele se efectueaza efitin si prompt
 Invățătura Gratis

GUTTA RUMATISME NEURALGII
OLIUL DE CASTANE DE INDIA
 Este intrebuintat cu succes de la 1842
 Este cel mai bun calmant al Durerei
 ÎNTRE AGESSE, USAGIUL
SIROPULUI DE FRASSIN AL LUI GENEVOIX
 Face vindecarea durabilă combătând predispozițiunea.
 Phcia GENEVOIX, 14, r. des Beaux-Arts, Paris și în România.

ALIMENTAȚIUNE NUTRITIUNE
VIN
 DE
CHAPOTEAUT
 CU PEPTONE DE PEPSINA
 (CARNE DE VACA DIGERATA ȘI ASIMILABILA)

Când alimentele ajung în stomac, sunt transformate de sucul gastric într'ua substanță solubilă numită Peptone cari, transportată în toate părțile corpului prin intermediul vînelor, servă a forma cesăturile noastre: mușchii, oase, nervi, întreținînd în acelaș timp viața și sănătatea noastră. Numeroșe experiențe au stabilit că, tratând carnea de vacă (cel mai bun aliment) prin sucul gastric extras de la animale, se obține un produs întocmai ca acela ce se formează în stomac conform legii naturii. Această carne de vacă, digerată asociată unui vin generos și plăcut constituie **vinul de peptone pepsic al lui Chapoteaut**, preparație ce are proprietatea a hrăni atunci cînd stomacul este incapabil a putea efectua o digestiune. El este mult mai activ de cît vinurile ce conțin extracturi sau demuri de carne, cît mai mare parte incapabile de cît mai mică putere nutritivă.
 Vinul Chapoteaut este recomandat convalescenților, anemicilor, diabetilor, persoanelor slabe, acelor ce suferă de stomac (gastralgi, etc.) și sunt desguștate de ori ce aliment, precum și acelor ce nu mai au nici-ua putere și sunt slăbite prin nă muncă pră mare, ori prin excese, friguri, dysenterie, maladiile peptului, afecțiunile cancerose, voiaturile și lungele osteneți. Dat doicelor, vinul lui Chapoteaut, mărește abundența și puterea hrănitore a laptei; greutatea copilului crește pe fie care și într'un mod surprinsător. La copii în vîrstă de jos și la adolescenți, el provăcă creșterea și ogmen-teață vitalitate.
 Este indispensabil a se cere și pretinde ca pe fie care flacon cu vin de peptone pepsic, să existe marca fabricii și iscălitura Chapoteaut, pharmacist de prima classă în Paris, 8, rue Vivienne.
 Acistă preparațiune se găsește în deposit și de vîndare la Dⁿⁱ Pharmaciști și droghisți, notați mai la vale:
 București, Pharmacia F. Brus.
 Braila, R. Petzalis, G. Kauffmes, si Drogeria Gheorgiadis.
 Turnu-Severin V. Schwab.

De arendat de la sf. Gheorghe viitor
 Moșia Prisciceni-posta, una postă departe de București
 Doctor Turnescu.

De vînzare bilete de inchiriat
 PENTRU LIPIT LA CASE
 A se adresa la Tipografia Stefan Mihălescu, strada Covaci 14
 (Casa Pencovic)

HOGG, Pharmacian, strada, Castiglione, 2, la Paris, singur Proprietar.
HUILE HOGG
OLIU DE FICAT DE MORUN NATURAL
 De uă eficacitate sigură, constatată printr'ua experiența de mai bine de 25 anni, contra: Maladiilor de pept, Phthisia, Bronchite, Guturale, Tusse tenace, Afectiuni Scrofulose, Tumori glandulare, Maladii de pele, Dartre, Pôle albe, Slabiciunea generală, etc., și pentru a întări copii slabi și delicaiți; este dulce și lesne de luat.
 A se feri de Oleiurile comune și mai ales de acelea a carora compositiuni, imaginate de speculatiune pentru a înlocui oliul natural sub prețes de ai da uă eficacitate mai mare și un gust mai plăcut; elle nu fac de cît a irrita și a obosi în zadar stomacul ba chiar pot fi și periculose cîte uă dată.
 Pentru a fi sigur de a avea adevăratul oliu de ficat de morun natura și pur, a și procura **OLIUL LUI HOGG** care nu se vinde decăt în flacone triangulare (model depus).
 A exige numele lui Hogg precum și atestatiunea D — lui LESUEUR, șeful lucrărilor chimice al Facultăței de medicină din Paris, care se găsește pe etichetta fie-cărui flacon triangular.
 Deposite în principalele Drogerii și Pharmacii.

De inchiriat odăi mobilate
 29 Strada Smărdan (Germană) 29. — A se adresa în Etagiul I.

DEPOSIT GENERAL
 la D^{nu} APPEL & C^o
 BUCURESC
 No. 1 — STRADA COVACI — No. 1
SOBE MEIDINGER,
 SOBE DE UMPLUT
 REGULATORE ȘI VENTILATORE
 Sobe puțin voluminoase dau o căldură mare și re-
 pede. Cea mai perfectă și cea mai simplă regulare a arderei. Durata focului se poate regula după plăcere.
 Cel mai simplu serviciu fără de a avea trebuința de măturat. Se înlătură ori-ce căldură supărătoare și reflexitoare. Incălzitul e foarte efitin și soba durează foarte mult. Aerisire foarte bună la întrebuintarea tevei de ventilațiune. O singură sobă încălzește trei camere. Incălzire centrale aeriană pentru clădiri întregi.
 Această marcă de fabrică este
 turnată pe partea interioară a ușei
MEIDINGER-OFFEN
H. HEIM
 Instrucțiuni și liste de prețuri curente se trâmț gratis și franco
 Fabrica de sobe Meidinger și obiecte de case
H. HEIM, Kärtnerstrasse 40-42, VIENA.

MERSUL TRENURILOR

PE LINIILE

BUCURESCI-BARBOȘI-ROMAN, BUCURESCI-VERCIOROVA, BARBOȘI-GALAȚI ȘI TECUCIU-BARLAD

București-Barboși-Roman					Roman-Barboși-București					București-Vărciorova					Vărciorova-București								
Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Roman	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Bucur.	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor				Kilom. de la Vărcior	STAȚIUNI	Aretarea Trenurilor			
		Tr. ac.	Tren de pers.	T. mixt				Tr. ac.	Tren de pers.	T. mixt				Tr. Ac.	Tren mixt					Tr. ac.	Tren mixt		
		1	5	7	11			2	6	8	12			3	17	9				4	18	10	
Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.	Ore M.				
	BUCURESCI Rest. p.	p. m.	a. m.			ROMAN Rest. Plec.	p. m.	a. m.			BUCURESCI Rest. p.	a. m.	p. m.			VĂRCIOROVA plec.	a. m.	a. m.					
10	Chitila Restaur.	9 35	7 40		23	Galbeni	8 40	12 10		10	Chitila Restaurant	8 31	4 45		18	T-Severin R. Sos.	11 00	6 15					
18	Buftea	9 52	7 59		44	Băcău Rest. Sos.	9 06	1 17		24	Ciocănesci	8 52	5 31		37	Palota	11 21	6 55					
31	Perișu	10 03	8 13		55	Valea Seacă Plec.	9 11	1 27		37	Ghergani	9 12	5 56		47	Prunișor	11 25	7 15					
40	Crivina	10 34	8 36		73	Răcăciune		1 45		49	Titu Restaur.	9 34	6 34		57	Timnea	12 01	7 58					
60	Ploesci Res. Sos. Plec.	10 59	9 25		89	Săscut		2 25		70	Găești	10 04	7 18		72	Strehaia	12 44	8 14					
71	Valea Călugărească.	11 09	9 50		103	Ajud Restaur.	10 09	2 53		87	Leordeni	10 27	7 47		83	Butoesti		8 28					
77	Albești	11 24	10 09		114	Pufești	10 30	3 22		101	Golești	10 48	8 11		96	Filiaș		8 51					
94	Mizil Restaur.	11 33	10 22		128	Mărășești	11 09	3 41		108	Pitești Rest. Plec.	10 59	8 25		102	Răcari	1 15	9 07					
113	Ulmeni	11 57	10 59		147	Tecuci Rest. Sos. Plec.	11 33	4 15		130	Costești	11 14	p. m.		113	Cotofeni		9 39					
118	Monteoru		11 32		165	Ivești	11 41	4 45		146	Stolnici	11 45			118	Șalnița		9 55					
129	Buzău Rest. Plec.	12 42	12 00		179	Hanu Conachi	11 41	5 10		156	Corbu	12 09			121	Ișalnița		10 07					
149	Cilibeia Restaur.	12 48	12 20		189	Preval	12 05	5 43		168	Potcova	12 25			131	Craiova Rest. Sos. Plec.	1 57	10 20					
169	Faurei		12 52		206	Serbești		6 25		189	Slatina Rest. Sos. Plec.	12 45			140	Cârcea	2 12	a. m.					
190	Janca Restaur.	2 07	2 06		218	Barboși Rest. Sos. Plec.	1 14	p. m.	p. m.	206	Peatra	1 13			147	Pelești	2 24						
207	Mufțiu	2 33	2 37		239	Brăila Rest. Plec.	1 29	1 10	p. m.	219	Bals	1 18			163	Bals	2 86						
229	Brăila Rest. Sos. Plec.	3 00	3 10	a. m.	261	Mufțiu	1 58	1 46	p. m.	242	Cârcea	1 47			176	Peatra	3 01						
249	Barboși Rest. Plec.	3 06	3 25	8 00	278	Janca Restaur.	2 04	2 00	p. m.	251	Craiova Rest. Plec.	2 45			193	Slatina Rest. Sos. Plec.	3 24						
262	Serbești	3 35	4 00	a. m.	298	Faurei	2 34	2 38		261	Isalnița	2 55	m. p.		214	Potcova	3 50						
279	Preval	3 50	4 10	a. m.	319	Gilibia Restaur.	3 00	3 15		269	Cotofeni	3 10			226	Corbu	4 26						
288	Hanu Conachi		9 10		339	Buzău Rest. Plec.	4 15	4 21		279	Răcari	3 40			236	Stolnici	4 47						
302	Ivești	5 04	10 46		350	Monteoru	4 21	5 11		286	Filiaș	3 59			252	Costești	5 03						
320	Tecuci Rest. Sos. Plec.	5 28	11 15		354	Ulmeni	4 21	5 11		299	Butoesti	4 20			274	Pitești Rest. Sos. Plec.	5 27	a. m.					
339	Mărășești	5 36	11 40		374	Mizil Restaur.	5 08	6 21		310	Strehaia	4 29			281	Golești	6 12	7 40					
354	Pufești	6 07	12 20		390	Albești	5 30	6 51		325	Timnea	5 20			295	Leordeni	6 26	7 55					
365	Ajud Restaurant	6 48	1 10		396	Valea Călugărească.	5 39	7 03		345	Prunișor	5 43			312	Găești	6 48	8 19					
379	Săscut	7 09	1 34		408	Ploesci Rest. Plec.	6 04	7 45		345	Palota	5 59			333	Titu Restaur.	7 13	8 50					
395	Răcăciune		2 13		427	Crivina	6 29	8 19		364	T-Severin R. Sos. Plec.	5 14			345	Gherghani	7 46	9 39					
412	Valea Seacă		2 42		437	Perișu	6 58	8 36		382	VĂRCIOROVA Sos.	5 49			358	Ciocănesci	8 05	10 01					
423	Băcău Rest. Sos. Plec.	8 10	3 00		457	Chitila Restaurant	7 13	9 15				5 54			372	Chitila Restaurant	8 25	10 22					
444	Galbeni	8 15	3 12		467	BUCURESCI Rest. S.	7 25	9 30				6 15			382	BUCURESCI R. Sos.	8 46	10 46					
467	ROMAN Res. Sos.	9 15	4 25	p. m.			a. m.	p. m.				p. m.					9 00	11 00					

Tipografia Stefan Mihălescu strada Coxaci, No. 14.